Prova de televisdo — Teoria — Quinto Periodo — 2005/1

Professor: Adriano Martins Moutinho

Nome: Turma:

ATENCAO! PROVA INDIVIDUAL (COLA= ; ') ECOM CONSULTA.
PERMITIDO USO DE CALCULADORA E PROVA A LAPIS. USE O VERSO DA FOLHA SE FALTAR
ESPACO POIS BOAS RESPOSTAS VALEM PONTOS EXTRAS (BONUSY!).

1) Assinale apenas UMA resposta correta, falso ou verdadeiro: (2 pontos, 0.1 cada)

Nota:

Questéo

Respostas

a) Uma televisdo modelo Preto e Branco ndo receberd nenhuma imagem durante

transmissdes coloridas. [ Verdadeiro | [ Falso
b) O sistema NTSC faz a transmissdo de luminancia, croma ¢ audio de forma intercalada

no espectro, o que pode também ser chamado de entrelagamento. [ Verdadeiro | [ Falso
¢) A varredura horizontal ¢ mais rapida que a vertical, o que faz com que os tubos CRT

necessitem de um campo magnético de menor intensidade nas bobinas horizontais. [ Verdadeiro | [ Falso
d) A escala IRE foi idealizada para simplificar a medigdo de sinais de video. Nesta

escala, a amplitude pico a pico do SCV ¢ dividida em 140 partes. [ Verdadeiro | [ Falso
¢) Antes do inicio do campo par, uma meia-linha é tragada com o objetivo de possibilitar

o entrelacamento, ou seja, fazer com que a varredura passe de um campo para o outro. [ Verdadeiro | [ Falso
f) O canal 3 VHF ndo foi concedido a nenhuma emissora de televisdo por razoes

politicas, ndo hé qualquer problema técnico em transmitir sinal nesta freqii€ncia. [ Verdadeiro | [ Falso
g) O sinal de BURST carrega a referéncia para que seja corretamente identificado o sinal

de 4udio, que no padrdo M é transmitido em FM. [ Verdadeiro | [ Falso
h) Um sinal cinza 50% tera amplitude maxima de aproximadamente 0,643V. O

sincronismo do sinal terd, como de costume, 0,286V ou 40 IRE de amplitude. 0 Verdadeiro | [ Falso
1) Alguns paises possuem diferentes padrdes para o nivel de preto, sendo que quanto

maior for o nivel de preto em um SCV, mais branco serd o resultado no televisor. [ Verdadeiro | [ Falso
j) Para transmitir um verde-musgo (G=0,5 R=0,25 B=0), os vetores de croma serdo

formados por (R-Y) =- 0,12 e (B-Y) = - 0,37, se ndo for feita a corre¢io UV. [ Verdadeiro | [ Falso
k) O sistema NTSC de cores aproveita-se do fato de que o olho humano possui mais

capacidade de perceber detalhes e variagdes de luminancia, sendo entdo destinada mais | [] verdadeiro | [ Falso
banda de transmissdo para o sinal Y do que para os componentes R-Y e B-Y.

1) Com a correcdo UV, o SCV colorido ndo ultrapassara nunca 100 IRE, o que estara

dentro das especificagdes, pois ndo deve ocorrer sobremodulagio no sistema AM. [ Verdadeiro | [ Falso
m) Antes da parte visivel de cada linha, ocorre a transmissao de um sincronismo vertical,

que indica o inicio de cada campo. [ Verdadeiro | [ Falso
n) Considerando que um certo computador pessoal pode ter resolugdo até 1024x768,

ainda teria menor capacidade de transmissio de detalhes que o padrdo M de televisdo. [ Verdadeiro | [ Falso
0) Se um sinal Colorbar fosse convertido para o sistema preto e branco, o resultado seria

uma seqiiéncia de barras cinzas com intensidade decrescente, da esquerda para a direita. [ Verdadeiro | [ Falso
p) Cores complementares quando misturadas de forma aditiva resultam em branco. Pode-

se dizer também que cores complementares resultam em vetores de croma opostos. [ Verdadeiro | [ Falso
q) A mistura subtrativa ¢ usada em impressoras e no sistema de televisdo, ou seja, em

nenhum destes dois sistemas é possivel obter preto. [ Verdadeiro | [ Falso
1) Se a tela do televisor for mantida totalmente amarela emitira mais luminosidade do que

se for mantida branca. [ Verdadeiro | [ Falso
s) Durante o retrago vertical, o feixe retorna da parte inferior da imagem para a superior

para que um novo campo §eja tracado. O retorno do feixe € feito em apenas uma | [ verdadeiro | L] Falso
diagonal direta da parte inferior para a superior.

t) O SCV preto e branco sempre tera amplitude igual a 1 Vpp em qualquer situacao. [1 Verdadeiro | [ Falso




2) Como funciona e para que serve o entrelagamento no sistema de televisdo, cite as diferengas e semelhancas
com o sistema utilizado no cinema. Nao se esquega de citar a meia-linha do padrao M. (1.5 pontos)

3) Mostre, usando o quadriculado em IRE, o SCV de apenas UMA LINHA das imagens mostradas nas
televisdes a esquerda. Nao se esqueca de colocar o sinal de BURST onde necessario. (2 pontos, 1 cada)

a) Desenhe apenas UMA LINHA néo totalmente branca a sua escolha, aplicar a corre¢do UV e INDICAR na
imagem a linha escolhida! PRECISAO NAO E IMPORTANTE! A cabega, os bragos e as pernas sdo amarelos
(100%) e o corpo ¢ azul (100%), o fundo ¢ branco 100%.




4) Descreva como funciona o sistema colorido NTSC, citando como foi possivel manter a compatibilidade
com o sistema preto e branco. Nao se esqueca de citar o sistema QAM e os vetores R-Y e B-Y. (2.5 Pontos)

5) Um aparelho de DVD pode ser conectado em uma televisdo de duas formas: usando-se apenas um cabo,
contendo sinal composto de video (SCV), ou trés cabos, normalmente chamado “entrada YRB”, contendo
as componentes de luminancia (Y) e croma (R-Y e B-Y). Um DVD e uma televisao montados como mostra
a figura foram colocados em quatro diferentes salas, sendo que em cada uma ocorreu um defeito diferente.
Sabe-se que o problema de cada sala estarda em apenas UM CABO partido entre o DVD e o televisor, OU
no sistema de leitura e decodificagdo do DVD. Identifique o defeito de cada sala a partir da imagem do
televisor e do sistema de entrada que este utiliza, JUSTIFIQUE SUA RESPOSTA! (2 pontos, 0.5 cada)
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